

大公報「陽光校園計劃」 頒獎典禮網絡直播

日期：2024年5月4日
時間：下午3:00至5:00
直播賬號：教育佳Facebook



潮陽百欣小學 小一入學簡介會

日期：2024年5月4日
時間：下午2:00至4:30
地點：元朗區天水圍天華路55號
對象：幼稚園家長及學生
預約方式：致電2445 1666

嶺南大學香港同學會小學 2024學習成果展

日期：2024年5月18日
時間：上午10:00至下午4:30
地址：深水埗區九龍白田街33號
人數：每位家長可攜帶一名小童入場
電話：2776 8453



升學攻略

直屬小學85%學生直升 說法有誤

教育顧問

曾Sir (Ian Tsang)

答

謝謝提問。

本港現時只餘下約20多組直屬學校，當中可讓令郎入讀的男校及男女校只有十多間。當中包括擁有直屬英中的聖類斯中學（小學部）、聖若瑟小學、高主教書院小學部、番禺會所華仁小學、喇沙小學、民生書院小學部，其他選擇包括香港培正小學、慈幼學校、聖伯多祿天主教小學、香港仔聖伯多祿天主教小學、瑪利諾神父教會學校（小學部）、天主教伍華小學、聖若瑟英文小學等。

在現行的升中安排下，直屬中學是按本身全部中一派位學額數目，經扣除「自行分配學位」（約30%）及重讀生學位後，將餘下學額透過中學學位分配辦法的「統一派位」階段，為直屬小學保留其中最多85%的學位。因此，能夠直升直屬中學的人數，並非按照直屬小學的學生人數來計算，所以很多人以為高達85%的直屬小學學生能夠直升直屬中學的說法，其實從來都不成立。

再者，直屬小學的小六學生必須屬學校網的第一或第二派位組別，而又以直屬中學作為統一派位乙部「按學校網」的第一選擇，才有資格獲派保留學位。有關係統會先派位予所有第一派位組別學生，然後將餘下的學額按照隨機號碼的先後次序，繼續派位予部分第二派位組別的學生，而並非按照既定比率分配。因此，若果學生在直屬小學被視為第三組別，儘管直屬中學的保留學位完成派位予第一及第二派位組別學生後尚有餘額，這些學生亦沒有使用有關保留學位的權利。

以灣仔區開設五班的聖若瑟小學為例，其直屬中學聖若瑟書院同樣開設五班，中一學額共有180個，扣除供自行分配學位階段使用的54個學位和每班兩個中一留班位，餘下的116個名額可供統一派位階段分配使用，其中85%（即99個）名額便會作為直屬保留學額供直屬小學

曾Sir你

好！本人的兒子現就讀K2，希望可以為他找一間可一條龍直升中學的小學，免卻升學時的壓力。想請教曾Sir，直屬小學在升學時是如何運作？直屬中學是否可以如很多校長所說，可以取錄85%有關小學的學生？謝謝！

學生分配。聖若瑟小學每級學生約有150人左右，上述保留學額的數目遠低於學生的85%（約128個）。

但根據聖若瑟小學上年度的校務報告上顯示，在2022/23年度小六畢業生人數只有127名，若以此數字作為基數計算其85%的話，人數則只有約108位，與其直屬中學聖若瑟書院的保留學額99個較為相近。假若在127位小六畢業生當中，其中部分已循自行分配學位階段或透過申請直資中學而獲得取錄、或有關小學屬於第三派位組別的學生人數比例超過15%的話，有關基數將會進一步減少，便有可能讓所有第一及第二派位組別的學生可以全數直升。